

# 警企联动共筑反诈“防火墙”

## 我市启动“百万骑手 千城亿户”反诈宣传活动

信阳消息(记者 张方志)警企联动,共同反诈。25日上午,由信阳市公安局、美团点评集团共同主办的我市“百万骑手 千城亿户”反诈宣传活动在体彩广场隆重举行。来自我市公安部门的反诈民警、美团外卖骑手等数百人参加了启动仪式。

据了解,为有效遏制电信诈骗高发、频发的态势,不断提高广大人民群众的防骗意识和能力,切实维护人民群众的财产安全,震慑打击电信诈骗违法犯罪,信

阳市公安局主动顺应网络时代趋势,针对互联网时代群众的工作、生活新特点,采取警企联动的方式,通过公安机关与外卖企业的合作,将反诈宣传以订单为载体、以快递服务为路径传递到千家万户。

启动仪式上,信阳市公安局党委副书记、常务副局长何祥松表示,信阳市公安局将以此次活动为起点,与企业建立常态化合作,切实做到优势互补、互惠互利,共谋发展、合作共赢,为营造

出彩信阳人作出应有的贡献。

美团点评集团信阳区域负责人表示,他们将为一位位美团外卖骑手配发与警方共同制作的反诈骗垫餐纸,并随着每一份餐食送到消费者手中。所以,假如您在日后的点餐过程中,在收到餐食的同时又收到一份反诈骗垫餐纸,请不要惊讶,这是警企合作、共反诈骗的新手段,旨在让您在用餐的过程中学到反诈骗的知识,提高反诈骗的意识和能力。

## 小模型拼装大梦想

### 信阳晚报公益校园行活动走进市第十小学

信阳消息(记者 李亚云)26日上午,信阳晚报携手启蒙模型、环球书店走进信阳市第十小学,举行了以“迎国庆”为主题的信阳晚报公益校园行活动。60个孩子在这场独具特色的公益课堂上用小模型拼装大梦想。特色公益课堂在寓教于乐中为新中国70华诞献礼。

上午9时,市第十小学会议室内一切准备就绪。来自五年级三班的60名同学走进教室开始独具特色的一课。课程伊始,信阳晚报、启蒙模型、环球书店及市第十小学的相关负责人分别发言。他们讲解了公益课堂的学习内容,并对在场的孩子们进行了爱国主义教育。

随后,课堂教学进入引人入胜的环节。在启蒙模型何龙涛老师的带领下,60名学生开启了益智拼装之旅。他们的任务是将眼前的130个小模块组装成一辆消防车。在老师的引导下,孩子们纷纷开始拼装。只见他们或手指飞动、或凝神思考、或认真研读说明书,只为尽快构建起自己的模型。

你争我赶抢进度,20分钟后,周尊鑫同学率先举手,他第一个拼装好了自己的消防车。“我也拼好了。”“我的也成了。”在此起彼伏的声音中,越来越多的孩子完成了自己的拼装。在孩子们手中,一辆迷你消防车伸出长长的云梯,两名消防员站在云梯上。“今天的活动让我上了难忘的一课,既开发了智力,又锻炼了动手能力。本来我就很敬佩消防员,通过今天的活动,我对他们又多了一些了解。”周尊鑫说。

## 错误标注已更正



本报于7月20日报道了位于胜利路南段路东的查家胡同的指示牌上“查”字读音标注错误的情况。文章刊出后,引起相关部门的重视,目前,该指示牌已经修改好。昨日上午,记者来到胜利路南段看到,“查家胡同”的“查”字读音已由原来的“CHA”更改为“ZHA”。

本报记者 程云摄



## 后续报道

## 地下钱庄的危害

所谓地下钱庄,是指从事资金支付结算业务、买卖外汇、跨境转账等非法经营业务活动的非法金融组织,地下钱庄的危害性巨大,主要体现在三个方面:

### 一、为“热钱”进入国内敞开通道

地下钱庄资金交易具有高度隐蔽性,无法掌握其实际发生的资金流规模和交易属性,更难将其纳入正常的国际收支统计,地下钱庄既协助本国资本逃出境外,同时也是境内外投资企业抽逃资本和非法转移利润的主要途径。此外,在国际短期资本跨境流动中,也起到了推波助澜的作用,绕开了我国外汇管理的“防火墙”,为“热钱”进入国内资本市场开辟了一条无形通道,严重扰乱了国家经济金融秩序。

### 二、使国家税收蒙受极大损失

地下钱庄为众多企业偷逃

税费提供了资金外逃的地下通道,使国家税收蒙受极大损失,侵蚀了国家的财政基源。同时地下钱庄使大量外汇收支游离于银行结售汇体系之外,增加了对控制监测的难度,导致国家外汇储备出现“黑洞”,并引发长期的不正常渗漏,从而浪费国家外汇资源,严重危害国家经济利益。

### 三、为洗钱提供便利助长犯罪

地下钱庄为具有洗钱需求的犯罪分子服务,使其洗钱目的得以实现,导致贪污腐败、行贿受贿、侵吞国有资产以及走私、贩毒、骗税等犯罪活动中获取的收益披上貌似合法的外衣,必将助长上游犯罪行为。因此,任由地下钱庄发展,必将引发和助长各类犯罪,对我国的经济发展产生严重的负面影响。

## 网络炒汇不合法 资金安全无保障

### 虚假骗术 1

取得境外监管资质  
虚构具备境外背景,强调平台合规权威。

### 虚假骗术 2

投资专家、大V操盘  
号称由专业人士打理,及时止损,“躺着也能赚钱”。

### 虚假骗术 3

人拉人发展下线  
利用亲友、熟人等关系介绍他人炒汇,从中抽佣。

### 虚假骗术 4

以投资公司外汇平台为名  
号称具备工商营业执照,其实并没有经

### 中国人民银行、中华人民共和国公安部、国家外汇管理局提示:

近期,一些网络平台非法从事外汇按金也称外汇保证金,一般指客户投资一定数量的资金作为保证金,按一定杠杆倍数在扩大的投资金额范围内进行外汇交易活动,严重扰乱金融秩序,造成社会公众财产损失,影响恶劣,存在较大风险隐患。

一、目前,中国人民银行、中国银行保险监督管理委员会、中国证券监督管理委员会、国家外汇管理局及其分支机构未批准任何机构在境内开展或代理开展外汇按金业务。

营外汇业务的资质。

### 虚假骗术 5

资金安全、存取便捷  
汇款时资金收款人往往不是平台公司,汇入资金去向难追。

### 虚假骗术 6

使用正规交易软件  
实际上是以外汇为噱头的虚盘交易,人为制定对赌交易规则,“爆仓”“卷款跑路”事件时有发生,投资者血本无归。

### 虚假骗术 7

门槛低收益高。  
宣称按杠杆倍数将本金金额放大进行投资,回报丰厚。

二、根据《关于严厉查处非法外汇期货和外汇按金交易活动的通知》(证监发字[1994]165号),凡未经批准的机构擅自开展外汇按金交易的,均属于违法行为;客户(单位和个人)委托未经批准的机构进行外汇按金交易(无论以外币或人民币作保证金)的,也属违法行为。

三、请社会公众充分认识从事外按金活动的危害,提高风险防范意识和能力,谨防因交易违法造成财产损失。

四、广大公众发现违法犯罪活动线索,应积极向有关部门反映。